

1226  
**КРАЉЕВСКИ**

# ГЛАСНИК

**НЕЗАВИСАН НЕДЕЉНИ ЛИСТ**

УРЕЂУЈЕ РЕДАКЦИОНИ ОДБОР

БРОЈ ЧЕК. РАЧУНА 58.115.

ПОШТАРИНА ПЛАЋЕНА У ГОТОВУ

БРОЈ 1 ДИНАР

Година I  
Број 10.

ГОДИШЊА ПРЕТПЛАТА 50 ДИНАРА  
ПОЛУГОДИШЊА 25 ДИНАРА  
ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ТАРИФИ

КРАЉЕВО  
16 новембра 1933 г.

Уредништво и администрација  
Цара Лазара 36  
РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Издази сваког  
Четвртка

## ПРОБЛЕМ ВАРОШИ КРАЉЕВА

(унутарње уређење вароши)

Још од претседниковања почившег Јована Сарића, трговца, у истини најнапреднијег претседника вароши, слабо је што урађено на уређењу Краљева.

Благодарећи њему, Краљево први пут бива калдрисано; први генерални план бива уређен; бањеници нестају и варош се одваја од селендре и почиње бивати место најлепше у Западној Србији.

Надати се, да су стара зачмала поколења изумрла, и млади нараштај очувао своју ведрину и прегнуће ка бољем.

Дозвољавам себи да преко Вашег листа или управо нашег пошто се још увек са поносом осећам Краљевчанином, упутим апел на Краљевчане и општинску управу да би им доцнија поколења могла одати дужну пошту.

Државна иницијатива је учинила своје и учиниће доста. Сада је ред на општинску самоуправу да и она учини своје — Послова за свршавање има доста, али треба почети, и то прво од ствари које не коштају ништа или управо само мало. Као прву дужност требало би ревираити план вароши. Одвојити реон вароши и периферије. Одредити место за индустријски крај, јер верујем да ће се и приватна предузећа подизати.

Нарочиту пажњу обратити на изградњу школских грађевина. Оне морају бити простране и светле с великим двориштима.

Одредити место где ће се само подизати виле. Данашњу структуру вароши изделити на зоне тако да се зна колика и каква грађевина се може подићи у којем делу вароши, ограничити потребне површине за јавне сврхе и парцеле за појединца. Зидане не дозволити у виду слова п. т. и г. — Забранити зидане у зачеље већ само са лица, тако да се парцеле сучињавају празним површинама, јер на тај начин добиће се баште које су потребне и с естетичког и хигијенског гледишта. Не треба олако узети ово питање јер ће се то доцније све-

тити самом месту. Варош је на почетку свога развитка па је то извођење и лакше и јефтиније. Не треба бити слеп и југуналија већ се користити туђим искуством. Београд са својим грађевинским уређењем направио је несрећу. Недовољно вођење рачуна о здрављу својих житеља, дозвољавана су зиданја у виду слова п. т. и г. као и зиданје у зачеље. Сада тако издате грађевине, без довољно ваздуха и светлости, престављају легло: туберкулозе; трахоме и рака. Ја сам убеђен у то да ће се у скорој будућности такве грађевине огласити за нехигијенске и као такве мораће се рушити. Оволико ради примера, држим да је апсолутно доста за сваког савесног грађанина и родитеља. Поведите рачуна о здрављу вашем и вашег подмлатка.

Варош треба плућа, т.ј. паркове. И сада кад још има места за паркирање, треба их изградити. За једно место као што је Краљево потребно би било бар пет до шест паркова. Места има доста, према томе проблем није тежак за решење. Варош у зеленилу преставља живу и веселу перспективу. Она је увек, за оног који први пут ступа у њу једна лепа и трајна зачаралост.

Водовод и канализација два битна услова за једно културно место још се нису поставила као проблем битности. Моје је убеђење да без овог уређења, варош нема привлачну силу, па се бојим да ће то бити донекле и узрок расељавања места.

Краљево по својој структури на једном дивном пропланку, има лако решив план канализације. Само ту треба бити обаврив приликом израде главног одводног канала, који ни у ком случају несме бити везан са Ибром у своје горњем делу, већ тамо испод „Јалија“.

Што се пијаће воде тиче и то је питање на лак начин и са малим жртвама решљиво. На истом месту где су садашње пумпе треба ископати потребан

број бунара са каптажом и филтерима и једно постројење пумпи које ће разашилати воду по вароши, па је варош обезбеђена чистом и здравом водом.

Све то као перспектива будућих радова у првом своме почетку чине један крупан финансијски издатак. Али ако се свака ствар буде систематски изводила, са уштедама и сародолољубивим Краљевчанима уређен сам да је посао изводљив. Материјални издатак толики је да би се из редовних доходака а уз помоћ Бановине, посао могао извршити за три четири године. У осталом ако су потребни и већи издаци треба ударит изванредни прирез. Па када се тако потребна сума осигура, онда је свакој Општинској управи омогућен рад на

уређењу водовода и канализације.

Једно оптерећење грађана, узимајући у обзир само одрасле од 18 до 60 година који посећују кафане и локале, чији број прелази три хиљаде ако се само одрекле дневно једне кафе чиниће годишње приход за фонд 1,095,000 дин. Па ако се к томе дода и мало повећање на калдрини и таксе на прелаз странаца, као и таксе на ноћно седење у локалим, верујем да је за сваку годину фонд за водовод и канализацију осигуран дохотак од 2,000,000 динара то значи за пет год. ето 10 000,000 дин. с којим се могу извести сви комунални радови.

Предраг А. Кретић  
трг. посредник из Београда

## Дом и школа

Због увећаног броја ученика-ца у нашој непотпуној гимназији осећала се од почетка ове шк. године потреба за што јачу сарадњу између родитеља и наставника како о васпитању тако и о хигијенском старању наше средњошколске омладине. У том циљу одржан је 11 ов. м. у гимназиској згради састанак родитеља и наставника. Овај састанак био је одлично посећен. Интересовање родитеља било је велико те су скоро сви дошли. Та чињеница даје нам за право да истакнемо једну похвалну појаву: да се данас у овим тешким економским приликама људи прибирају и почињу озбиљно мислити и решавати поједина актуелна питања општег, заједничког значаја.

Састанак је отворио г. Трифуновић Велимир, директор гимназије изневши у свом говору важност Краљева као школског центра коме гравитира цео срез Жички са 30 општина, пола среза Трстеничком и Врњцима и скоро цео срез студенички. Констатујући садашње стање ученика-ца чији је број 488 и пошто се толики број средњошколске де-

це осећа у вароши г. Трифуновић износи потребу оснивања заједнице дома и школе као што је то урађено у другим школским местима.

Истиче нарочиту потребу оправке и дозиравања садашње школске зграде, јер ћемо се до године наћи пред великом невољом кад нам у школу уће нових 180 ученика-ца.

Пошто је прочитао правила дома и школе једне од наших школа у Краљевини отвара дискусију по овим питањима.

Др. Благојевић Раде, лекар поздравља радосно организацију ове установе. Као лекар и родитељ говори опширно о хигијени и школским грађевинама. Похвално говори о нашој старој генерацији, која је још 1873 г. подигла садашњу зграду која је за ондашње потребе и прилике била, може се рећи одлична. Међутим она сада по својем простору и хигијенским условима не одговара садашњим потребама школе, јер су извесна одељења исте претворена у учионице, у које никад сунце не улази. Наводи за пример учионицу у којој је овај састанак одржан Апелује на приватну иницијативу ђачких родитеља

и грађана да се прилозима оснује фонд за подизање гимназијске зграде. Подвлачи чињеницу, да је уређена школа пода успеха за дечије естетско, морално и научно васпитање. Г. Благојевић завршава, да су наши стари подизањем ове грађевине 1873 г. испунили родитељски дуг према нама у пуној мери, зато је дужност нас да својој деци створимо школску зграду какву изискују данашње потребе. Све то може се постићи ако се само уздржимо сувишних трошкова око слава и даба па тај новац уложимо за хигијенске школе наше деце.

Г. Симић Милош, учитељ поздравља од срца овај скуп и захваљује писцу чланка „Апел родитељима“ који је изашао у нашем листу прошлога четвртка.

Истиче да је омладина будућност народа и да се њој мора поклонити велико старање родитеља и наставника. Омладина је у данашње време често изложена утицају многих рђавих примера нашег социјалног живота, а затим утицају рђавих филмова и фусбала. Г. Симић с извесним чињеницама истиче штетно дејство фусбала како с гледишта здравственог тако и с гледишта моралног. Сматра фусбал страном игром, која је код нас постала професија извесних лица. Поздравља физичко васпитање омладине у нашим словенским соколским друштвима, које базира на братској слози и моралним принципима и апелујући на родитеље и наставнике свих школа, да својим саветима и својим ауторитетом спрече деци учешће у фусбалским утакмицама које су штетне са сваке стране.

Г. Анимовић Сава, адвокат констатује, да су сва питања која су покренута на овом састанку, од велике важности. Предлаже да се приступи организацији заједнице дома и школе и да се изабере један одбор, који ће саставити правила у духу потреба наше школе и наших прилика а који ће истовремено примати и прилоге за фонд школе.

У одбор су ушла ова лица:

Кнежевић Стева, индустр. Др. Благојевић Радослав, лекар, Јовичић Милан, пред. општине. Анимовић Сава, адвокат, Милакић Миодраг, трг., Буњак Петар, трг., Бугарчић Анка, удова, Љубисављевић Раденко трг., Станисављевић жел. чин, Сотировић Димитрије, трг., Симић Милош, учитељ, Петронијевић Влада, школ. надзорник, Николић А. лексије, чинов. вазд. завода, Томић Ангелина, удова, Благојевић Милован, свештеник, Радовић Љуба, трг., Јовичић Раде, трг., Папакоча Таса, трг., Миловановић Добривоје, арт. капетан, Петровић Светислав, сви из Краљева а затим Мирић Милан, трг. из Трстеника, Обрадовић Ранко, трг. из Трстеника, Јанковић Живојин из Врњаци, Здравковић Радомир из Грдице, Луковић Милун из Драгачића, Станимировић Драго и Дукић Коста из Самале, Димитријевић Љуба, трг. из Краљева.

Од наставника су ушли: Антоновић Милан, проф. Кнежевић Михаило, проф., Петровић Мија, сун., Грабовац Ива, сун. и Маџаревић Јелисавета, суплент.

Износи се цео рад са овога састанка родитеља и наставника поздрављамо иницијативу у започетом послу и желимо горњем одбору пун успех. Позивамо целокупно грађанство вароши Краљева и срезова жичког и трстеничког да са своје стране потпомогну овај одбор у његовом задатку Краљево треба да у том дрљачи, јер стварајући једну по једну социјалну и културну установу оно ће постати неоспорно центар економско културно језног прилично пространог краја, коју му је улогу уосталом наменио његов завидан географски положај. Све жртве учињене сала вратиће се десетоструко у будућности а нарочито свака параложена у школу донеће народној привреди и економији стоструки интерес.

Имена приложеника штампаће се у Краљевском Гласнику и у годишњем извештају гимназије.

## АПЕЛ

У току прошле недеље умро је Павле Немчевић, задарски и молерски радник, из Рибнице оставивши за собом бремениту жену и четворо ситне незбринуте деце. Зашта један најжалоснији и најбеднији случај, пука сиротиња а без игде ичега, нашла се у једном бедном кућерку са једном недовољном собицом, коју је поч. Павле својим трудом саградио на сеоској утрини преко пута кафеана Драгаша Лазаревића, кафеције из Рибнице.

Неможе се замислити већа беда и сиротиња, јер ни сахрањен не би могао бити а да добри и племенити људи нису припомгли. Страшан призор. Отац умире у истој соби и на истом кревету где болно леже и његова дечица гледајући очигледну смрт свога храниоца.

Павле је био изванред човек и савршено поштен радник, који је зноју лица свога зарађивао себи хлеба и отхрањивао своју децицу, а у велике изборе школује свога

најстаријег сичића у оvd. гимназији. Зима је већ на прагу, незбринута и неспособна сиротиња у немогућности је да дочека пролеће а да јој се не притекне у помћ.

Стога коме је милостиви Бог дао здраву, чилу децицу и материјални имстак, нека из својих средстава и од своје обилне трпезе одвоји колико толико да би се и ова нечувена беда одржала, јер напослетку и она је створена да живи као и они најбогатији.

Ако се нађе такви добротвора и честитих хришћана а желе да учине какав материјални прилог нека се лично обрате уредништву „Краљевског Гласника“ г. Бошку Миленковићу, свештенику.

Имена приложеника и добротвора штампаће се у „Краљев Гласнику“. Приложили преко уредништва листа помоћ: 1. Подмладак Црвеног крста 100, 2. Наставнички Савет 100, 3. Јовичић Милај 50, и 4. Месни одбор Црвеног Крста 100 динара.

## ХРОНИКУС

### Узгредице

Један уважени криминалиста прича, да је наша телефонска централа најбоља школа за усавршавање у — прислушкивању туђих разговора.

Странци причају да би било право уживање шетати нашим корзоом, само да није — паса. Кажу да ти пси лану и тако крвнички уједу, да се шетачу одмах згади на — српски језик.

Математичари тврде да је по Анштајновој теорији релативитета жаба бржа од коња. Ако је то заиста тачно, онда се је та жаба сигурно тркала с коњима из — ратарске школе.

Наши сељаци свакога шумара називају „шумски“. На филозофима је да нам објасне: да ли реч „шумски“ значи шумски чувар, или шумски — мољци?

### Знање је моћ

Можете ви говорити што год хоћете, али оно што знам —

то знам, а то што знам — знам да ми нећете веровати да знам. Еле, кад ја то знам, а ви ми нећете веровати да то знам, не бих требао ни да вам говорим о томе што знам. Али опет ако вам о томе што знам не кажем да знам и не испричам вам све што знам, онда знам да ни ви не можете знати то што ја знам, а мени опет неће ништа вредети то што знам кад ви о томе ништа не знате. Еле, кад је то тако, онда знајте да знам да никако не могу да знам: Зашто се у нашој чаршији свађају „хифте“ с „интелигенцијом“, кад ја знам да добро знам: да међу „хифтама“ има доста интелгенције, а међу „интелигенцијом“ да има доста хифти, те опет не могу никако да знам: Зашто се интелигенција не удружи с интелигенцијом, а хифтарија с хифтаријом, па мир и љубав међу браћом?! Дакле, како ја о свему томе сигурно знам да ништа не знам, а опет још сигурније знам да и ви о томе ништа не знате, онда вам слободно могу рећи да најсигурније знам: да они што нам се са стране смеју, сигурно добро знају чему се смеју!...

## УРЕДНИШТВУ „КРАЉЕВСКОГ ГЛАСНИКА“

КРАЉЕВО

Молим цењено Уредништво да у наредном броју „Гласника“ отштампа

### ОДГОВОР

Г. Павлу Петковићу, бив. председ. општ. Рибничке

„Краљевски Гласник“ од 2 новембра 1933 г. на стр. 3 бр. 8 шт. миња је критику г. Петковића у рубрици „наше сел.“ а под насловом „јавна говорница“ на објављену ноту цеоног Уредништва „пример за углед“, покушавајући да ме дискретује и прикаже као човека који није ништа жртвовао на добротворне сврхе, одговарам:

Испод сваког достојанства понашање ми је да узем штампе подмишљам са г. Петковићем али ради истине и пријатеља који знају мој рад на културно-просветном пољу при моран сам да објавим следеће:

1) Основајући чињеницу да сам поконио општинску зграду доводи ме до искушења: да заиста данашњем свету не треба ништа да ни поклонити, али да ми се неби приписао „мотив чисто лукративне природе“ намеће се питање: какав је мотив био када сам приликом подизања Народниог Дома у Жичи својим материјалним жртвама припомогао да се жељени циљ оствари, и на тај начин постоје највећи добротвор? Исто тако да ли сам и Споменик изгинулим ратницима општине Рибничке подигао из „чисто лукративне природе“, а не из „бољевоности и алтруизма“, када се зна да Народни Дом и Споменик нису поред моје кафеице?

Уговор о поклону који је потврђен и оверен од стране Ничелства срезва Жичког под бр. 17.945 од 28-IX-1927 г. гласи: „драговољно поклањам општини Рибничкој своју зграду са 6 одељења, коју сам у циљу смештаја суда општине Рибничке подигао не шштуји нити примивши за то какву награду или исплату по §§ 561 и 562 грађ. зак., под условом:

1) да се зграда употреби само за општинску судницу или на добротворне сврхе,

2) у случају кад би силам закона општина била премештена, ова зграда остаје својина досадашње општине, коју сачињавају села, Рибница, Ковантук и Ковачи.

Ако се не испуне услови под 1 и 2, т. ј. ако би ову зграду самовласно „рађани преместили или продали, само у том случају овај уговор опозивам.

3) Ни у ком другом случају сем невољних ни ја нити моји наследници не могу овај уговор о поклону опозвати.

Пубомоћник општине Рибничке на основу зборске и одборске одлуке од 22-VIII-1926 г. бр. 1312 издвљује и прима са благодарношћу и захвалношћу овај поклон“.

Не хвалим се, имам сам на сам дво, али је ред да ми се укље благодарност, но, што то мени г. Петковић не чини, ја би му био много захвални када би и он нешто дво и стварно за своју општину; да подигне бар једну апсану, која не достаје, те да би се незахвални учили да буду захвални и.

Што ми г. Петковић одговара да за школу Рибничку нисам највише припомогао да ме доста око 20.000 дин., неких требао да одговорим и подвжам рачуна беш г. Петковићу који није позвао ни башвише ми од

кога да ту мисију врши, али ипак оригиналну признаницу објављујем: „Г. Момиру Савићу, трг. Рибница. Овим признањем да сам од вас прихватио књигу продате школе у селу Рибница дин. 25.942 динара. 24-V-1929 г. За Исид. Радовановића и Сип. Краљево. Љуб Радовановић ср.“

Поред тога ако кога интересује може прегледати књигу-списак добровољних приложеника за школу Рибничку, из кога се види ко је и колико је приложио, као на пример: Исидор Радовановић и синови дин. 1 бр. 1 дин. 20.000; Момир Савић на стр. 1 бр. 2 дин. 20.000; Живко Пискавац дин. 1000; Рибничка Земља. Задруга дин. 1000; Ковантучко Певачко друштво дин. 1000; Жичко Буњак и синови дин. 500; Велисав Чворовић дин. 500; Јевто Буровић дин. 500; Драгутин Сретовић дин. 500; Драгаша Лазаревић дин. 500; Боривоје Ристић ишж. дин. 500, и тл. укупној суми од дин. 51.889, а игде нема званично име тога великог критичара г. Петковића, да је штогод део, па и разрезани прорез није хтео паћати све док нисам ја за председника дошао.

Осим тсга мојом интервенцијом за школу добио сам из Жупније дин. 15.000, а из Среза дин. 10.000; а да се до оволиког добровољног прилога дође, највише су поред мене допринели: Раде Пискавац, Живко Јуршевац, Велисав Чворовић Милутин Милуновић и др. а г. Петковића, опет игде нема. Целокупан мој рад на културно просветном пољу кривисни је вказом Њ. В. Краља одликујући ме орденом Св. Саве.

Срамно је ма шта прописати о „Момировим пријатељима“, када се зна: да су г. г. Радовановића, Буњаци и Кнежевић, до сада нише од волонери вредности Рибничке школе дла јер њихов општински прорез премаша скоро целу општинску прорезу.

Износи се овакву јасну и документалну стичу о раду мене и мојих добрих пријатеља мислим да је сваком јасно, који је мотив био да се г. Павле усуди да критикује и износи неистину: њакоост, паксет и само њакоост.

6-XI-1933 год. Захвалан Уредништву Рибница. МОМИР САВИЋ пред. општ. Рибничке

### Овом броју

прилажемо чеков. уплатнице

па молимо све оне, који до сада нису послали претплату да то одмах учине. — Претплата износи годишње 50 д. полугодишње 25 динара.

ДР. ОБРЕН ЈОВИЋ:

ИЗ МЕДИЦИНЕ

# ИСХРАНА ЗДРАВООДОЈЧЕТА

Кад посматрамо новорођенче приметимо да оно скоро све време проведе у спавању и једино се пробуди кад је гладно. Потреба новорођенчета а доцније и одојчета за храном је велика а то је разумљиво јер та се има у виду брзина са којом се одојче развија — оно удвоји своју тежину за првих шест месеца. Ова појава да одојче највише употребљава пробавне органе опажа се целе прве године — нарочито у првом положају. Отуда је разумљиво да одојчад процентуално најчешће пате од оболења пробавних органа а ова опет дају највећи проценат смртности у првој години. Зато је од велике важности познавати услове исхране под којима се одојчад најбоље развијају и на тај начин их сачувати од стамачно — цревних оболења.

Постоје три начина у исхрани одојчета: 1) довољно дојење са постепеним прихрањивањем; 2) недовољно дојење са нужним прихрањивањем; 3) вештачко храњење. Из свих наслова начина исхране види се да је трећи најгори — он је вештачки. За сваког је разумљиво да је мајчино млеко најбоља храна за дете. Зато је покојни професор медицинског факултета у Бечу Пирке и узео за мерило хране за одојчад и децу мајчино млеко — увео тако звани **НЕМ-ОВ** систем. Јер је он размишљајући дошао на идеју да ће свака храна која је по својој топлотној вредности слична млеку најбоље одговарати одојчету пошто се оно сисајући само мајчино млеко најбоље развије и постане најотпорније према оболењима. Истега колико генијална толико и природна. У млеку има као хранљивих састојана беланчевине, млечног шећера и масти, сем тога воде, соли и витамини који су такође потребни телу. Из следећих извесних резултата хемијског прегледа млека од жене и краве пада одмах разлика у очи. Млеко жене садржи: беланчевине; 1% масти 3,7%, шећера, 6,7% соли, 0,30%. Кравче млеко садржи: беланчевине 3,3%, масти, 3,7% шећера, 5% соли, 0,70%. Дакле млеко краве има скоро два пута више беланчевине, два пута више соли али за скоро 2% мање шећера. Постоји могућност да се разблаживањем и додавањем појединих делова кравље млеко претвори у такво, које по својим хемијским састојцима потпуно одговара млеку жене. Али и такво млеко не може никада да потпуно замени мајчино.

Незна да још зашто то не успева али се зна да предности дојења леже у следећем: а) дете добије од мајке апсолутно стерилно млеко; б) добије млеко загрејано на телесну топлоту; в) добије природно млеко — то јест млеко, у коме није кувањем ни другим препарирањем извршена никаква промена; г) добије млеко које његовим потребима најбоље одговара; д) дете је више уз мајку, љубав је јача, однос је приснији. Отуда оне огромна пропаганда у земљама цивилизованим и културнијим, у којима је дојење деце било занемарено и замењено флашом и цуцлом или разним фабричним препаратима, за дојење деце. Код нас у нашој постојала је и постоји клетва у мајчино млеко.

Споменути смо да млеко садржи од хранљивих делова беланчевину, шећер и маст, даље соли, воду и витамине који нису за нехрану потребни али су за изградњу и развој организма неопходни. Од хранљивих делова најважнији је беланчевина, јер она служи за изградњу организма док шећер ми маст служе за стварање топлоте и енергије или се слажу као резерве. Шећер и маст могу једно друго по својим топлотним (калоричним) вредностима да замене и беланчевина може њих

обоје донекле да замени али они беланчевину не могу. Организам се састоји из безброј малих за наше око невидљивих делова, званих хелија. Свака од њих претставља живот за себе а све скупа организам. Свакога дана безброј хелија угине и безброј други се ствара. Овај процес умирања хелија и стварања нових хелија почиње са зачетком и сваког бића и траје до смрти, када умирање освоји стварање нових хелија. Беланчевина је неопходна и њу ту не може заменити ништа. Беланчевина је хемијски сложено органско једињење, које се састоји из мањих делова званих аминокиселине. Постоји и такве аминокиселине, које нису у свакој врсти беланчевине садржане а без којих организам не би могао да опстане или да напредује. На пример недостатак триптофана изазива слабљење и падање организма а недостатак лизина зашто у рашићењу истога. Ове четири аминокиселине недостају у беланчевинама биљног порекла. Због огромне важности беланчевине за одржавање органа организма од увек се постављало питање која је најмања количина са којом организам може да задовољи своје потребе. Јер беланчевина се не слаже као резерва већ се употребљава у организму за стварање топлоте и енергије а један део бива излучен као неискоришћен ако је већа количина унета у организам. Одојче а доцније и деца имају већу потребу за беланчевину јер њима је потребан један део беланчевине више за рашићење.

Пирке је опет био тај који је то питање решио на један сасвим природан начин. Он је израчунао да беланчевина жениног млека износи 10% топлотне вредности млека и закључио да је то најбоља количина пошто потпуно задовољава потребе тако брзо разрастајућег се организма. Испитивањем доцније доказано је да Пирке има право јер одојче може највише беланчевине да прими чија топлотна вредност износи 20% целокупне топлотне вредности хране а да исту искористи и не добије оболење пробавних органа.

— Наставиће се —

## Руски Епископ Нестор у Краљевоу.

3. XI - т. г. са возом после подне допутовао је у Краљево Руски Епископ Нестор на далеком истоку у Манџурији, да посети ову Руску колонију, да преда поздрав Руса са далека истока и да одржи кратко предавање о животу Руса на тлу новостворене државе Манџи-го.

На станици Епископа Нестора дочекали су Руси у приличном броју. Дечек је носио братски и спопао карактер са упадљивом за око тугом, који може да разуме само онај који је преживео коресне дане и красну спопеју.

Са станице Епископ Нестор одвезао се у аутомобилу у стан руског кубанског атамана г. Науменко на чај, а у вече истог дана у 19 час. у просторијама официјерског дома на аеродрому Епископ Нестор одржао је своје успешно предавање.

Сада у држави Манџу-го (Манџурија) међу Кинезама и Јапанцима живе преко 300 хиљада Руса. Само у Харбину живе сто хиљада Руса.

У Харбину Руса имају преко 20 својих школа и цркве. Руски соко у Харбану је чиста војничка организација и интензивно развија своју делатност.

После предавања била је приредена посна скромна вечера, пошто је био петак. Сутра дан у 10 час.

пре подне Епископ Нестор у пратњи свог секретара отпутовао је за Ниш. Бављење Епископа, Нестора у Краљевоу оставило је у души свих Руса дубок утисак.

Руски Родитељски Комитет

## Скупштина ватрогасне чете у Краљевоу

Овдашња добротворна ватрогасна чета, одржала је своју ванредну скупштину на дан 12 ов. мес. у сали хотел „Југославија“ којој су присуствовали већи број чланова за им претставника Војске и Морнарице, управних и самоуправних власти, као и велики број грађана. Скупштину је отворио једним пригодним говором претседник г. Др. Михајило Младеновић лекар.

Пре прелаза на дневни ред, упућен је поздравни телеграм Њ. В. Краљу и Министру за физичко васпитање народа г. Ханжеку. Затим је Управа поднела извештај о досадашњем раду. Пошто су сви извештаји једногласно примљени, старој Управи дата је разрешница, после чега се прешло на и бор новог управног и надзорног одбора.

Аккламацијом изабрани су: за претседника г. Др. Михајило Младеновић, лекар, тајник Миодраг Смиљанић, прив. чин., благодот Драгољуб Антоновић, банк. чинов., заповедник Александар Глигоријевић ком. град. страже, заменик Сава Матић, поткивач, за вође оделења Милан Петровић, глумца и Александар Петровић, чин., за руковоаца Воја Ристић, колар. Чланови надзорног одбора: Душан Крстић, банк. чин., Миодраг Милошевић, штампар Рајко Сеничић, столар, Драгослав Мартиновић, каф., Душан Артоновић, трговац. Као претставници појединих власти ушли су: Војске и Морнарице, г.г. Павле Филиповић, потпуковник и Ромоалд Манола, капетан I кл. Од управне власти г. Добросав Брајовић, начелник среза а самоуправне власти г. Милан Јовичић, претсед. општине.

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### СОАРЕ КОЛА „ГОСПОЂА“

„Коло Госпођа“ за помагање железничке сирочади приређује Соаре са позоришним комадом лутријом и игранком у недељу 19 ов. м. у хотелу „Југославија“ Почетак у 20<sup>30</sup> час. Улазница добровољни прилог

Молимо све пријатеље овога друштва да посете ово соаре.

### Споразум између цркве и општине

Одређени пуномоћници од стране општинског одбора и представници црквене општине у Краљевоу извршили су споразум и деобу спорног имања, некадашње ратарске баште на којој се налази спорт клуб „Ибар“

Поздрављамо овај споразум општине и цркве, јер исти служи на част и углед обе парничне стране.

## ОБЈАВА

На дан 15 новембра истиче и последњи рок за исплату целокупне порезе, то се позивају сви порески дужници, да порезу измире до означеног рока, јер ће се према сваком пореском дужнику применити најстрожији егзекутивни поступак, пошто су исти по неколико пута опомињани за плаћање своје порезе. Из канцеларије пореске Управе у Краљевоу од 10 новембра 1933. Бр. 19234.

Никола Чукулић, славиће своју славу „Св Архангела“ у кругу своје породице, посете неће примати.

### Две свечаности у гимназији

На дан 11 новем. о. г. приредена је за ученике школска свечаност. Прослањени су: „дан југословенско-пољске узајамности“ и „дан мира“. Предавање о Пољској одржао је г. Милан Антоновић, професор, а о „Друштву народа“ г-ђица Јелена Ристић, суп.

14 новембра одржао је г. Иво Грабовач предавање о Његошу. После предавања купљени су прилози за Споменик владици — песнику у Београду.

### МЕСНИ ОДБОР ДРУШТВА ЦРВЕНОГ КРСТА У КРАЉЕВУ

приредиће САМАРЈАНСКИ ТЕЧАЈ који ће трајати мало више од месец дана. Течај је апсолутно бесплатан. Свечано отварање обавиће се у недељу 19 ов. м. у 4 ч. по подне у основној школи, када ће се споразумно одредити време предавања и практичних вежби.

### КАТОЛИЧКА ЦРКВА У КРАЉЕВУ

Ових дана обавиће се прослава доготовљене католичке цркве. На прославу доћи ће осим црквених достојанственика и певачка друштва из Крагујевца и Ниша.

Изградња великог базена, који се ради до Ракићева винограда, већ се приближава крају. Канали који доводе воду из Мораве већ су готови.

Овај велики базен служиће највише творници вагона која за кратко време долази у Краљево.

### „ЗАЈЕДНИЦА ДОМА И ШКОЛЕ“

Изабрани одбор на родитељском састанку 11 о. м., одржаће своју одборску седницу у недељу, 19 о. м. у 9 час. у згради гимназије, ради конституисања и израде правила.

## СПОРТ

„Ибар“ - „Раднички“ 4:1 (2:0)

„Јединство“ - „Борац“ 1:0

Прошле недеље одиграно је и последње коло јесењих првенствених утакмица Зап. Мор. Жупе. Ове последње борбе вођене су између домаћих клубова Краљево и Чачка, дакле између „Ибра“ и „Радничког“ и „Јединства“ и „Борца“. Победили су „Ибар“ и „Јединство“ и на тај начин први се пласира на треће место, а други на прво. Остала два „Борац“ и „Раднички“ заузели су друго и четврто место. Као што се види пласман наших клубова није ни мало завидан, нарочито још кад се узме у обзир, да су имали за противнике клубове средње вредности, клубове који су се до скоро плашили наших као баука.

### Утакмица „Ибар“ — „Раднички“

Насупрот многи предвиђења протекла је у првој живом и напорној борби у којој је Ибар, и ако непотпуно однео убедљиву победу над најјачим саставом Радничког који он може да да. У овој утакмици Ибар је био као пророк. То нарочито важи за његову навалу која се најзад отресла своје болести оклевања. У пуцању се нарочито истакло Мишута својим топовским пуцелима. Нападао га гол, нарочито овај први са 35 м. дрско су одушевљавали. Халф линија је била добра а уга одбрана била је изванредна. Код Радничког међутим, једино што су вредели Гита, Деса и донекле Гигур. Судеца је био врло слаб.

== СТОВАРИШТЕ ГРАЂЕ ==  
**МОМИРА САВИЋА и КОМП.**

--: КРАЉЕВО :--

Препоручује све врсте дасака,  
 летаба, штафни и др., бубоке  
 и јелобе грађе у разним  
 димензијама по најпо-  
 бољнијим дневним  
 ценама.

**АНГРО и ДЕТАЉ**

С поштовањем,  
**МОМИР САВИЋ и КОМП.**  
 ул. Цара Душана

== ТРГОВИНА ==  
**ВЕЛИСАВА А. ОБРАДОВИЋА и СИНА**  
 -- КРАЉЕВО --

Добила је велики избор штофова за  
 мушка одела.

На лагеру има велику количину гото-  
 бих одела, кошуља и ципела, све  
 по најнижим дневним ценама и  
 без конкуренције.

Користите прилику и прегледајте без  
 обавезе на куповину.

С поштовањем  
**Велисав А. Обрадовић и Син.**

== ОБЈАВА ==  
 МАНУФАКТУРНА РАДЊА код

**„БУКАРЕ“**

Улица Краља Петра Бр. 10.

Има на лагеру велики избор женских мантилова и капута зимски као  
 и мушки капута, црни од врло лепог штофа као и у боји и  
 велики избор микада за зиму.

Како се ова роба искључује из даљег вођења то се  
 скреће пажња заинтересованима да користе ову прилику  
 од 100 динара а капуту од 150 динара.

Користите прилику ово више неће бити, преглед слободан.

**ДАЈЕМ и на ОТПЛАТУ.**

**РАДОМИР Ст. ЈОВАНОВИЋ „Букара“.**

МАНУФАКТУРНО МОДЕРНА  
 == ТРГОВИНА ==

КОД

**== МЛАДИЋА ==**

-- КРАЉЕВО --

Изјављујем за Госпође и Даме своје огромно  
 приспело стовариште модне робе, по  
 данашњим младим и слатким укусима и  
 најбољим квалитетима, као „Свилених“ Вунених  
 и Памучних тканина. Исто за Господу и Даме Велики  
 избор Галентерије и Парфимерија.  
**ЦЕНЕ ЗНАТНО СОЛИДНЕ и СВИ ЗАТО САМО КОД  
 МЛАДИЋА, је модерна трговина.**

== ТРГОВИНА ==  
 КОЛОНИЈАЛНО - ДЕЛИКАТЕСНЕ РОБЕ

**ЉУБОМИРА Ј. ДИМИТРИЈЕВИЋА -- ЦВЕТИЋА**

--: КРАЉЕВО :--

Препоручује сву колонијално-делика-  
 тесну робу кафе, шећера, зејтина ма-  
 слиновог и без мириса, пиринча, сердине,  
 разних бадема, лешника, сувог грожђа,  
 сир, качкаваља, разног сапуна тоале-  
 тног и за веш, чајног масла, разног  
 ликера и бачког брашна за развијање.

По најнижим дневним ценама.

**ПАЖЊА!**

**ПАЖЊА!**

ВОСКАРНИЦА КОД  
**Миодрага Стојановића**

--: КРАЉЕВО :--

Наступајућим слабарима скрећем па-  
 жњу да имам свећа воштаних од гарантирано  
 чистог воска у свима величинама као  
 и беле венчане лепим пребезом и  
 врло јевтино.

Радњу обављам преко пута Гимназије  
 на самом углу у старој воскарници  
 пок. Младена Стојановића.

За посету моли где ће се свако уверити у исправност.

1=1

С поштовањем,  
**МИОДРАГ СТОЈАНОВИЋ, воскар**

ФАБРИЧНО СТОВАРИШТЕ

**Ирских Пећи и Шпорета**

црних — белих и зелено емајлираних  
 са никлованим деловима, специјалне  
 за наше прилике

„РЕВО“ и „BISER“ пећи fino и укусно  
 израђене, озидане најбољим шамотом,  
 одржавају умерену температуру и  
 штеде 50% горива.

Добићете по фабричним ценама

У ГВОЖЂАРСКОЈ ТРГОВИНИ

**Стевана П. Ристића**

--: КРАЉЕВО :--

улица Милоша Великог Бр. 18. телефон 45.

Основана 1904 године

Основана 1904 године

ЕЛЕКТРИЧНА ШТАМПARIЈА

**Чед. М. Милошевића**

у сопств. згради — КРАЉЕВО — ул. Кр. Петра 36.

Израђује све штампарске и књиговезачке послове  
 као и штембиље по врло ниским ценама.

Ако сте намерни за Вашу потребу да се излифе-  
 рује ма каква штампана потреба дужност Вам нала-  
 же а и јевтине цене да се обратите на горњу фирму.  
 Свака хитна потреба за штампу израђује се одмах.

Има на лагеру све израђене обрасце потребни свима  
 општинским управама, као и сав потребан канце-  
 ларијски материјал.

**Цене најсолидније. Услуга брза и тачна.**

За потребу Вашу препоручује се,  
**КЊИЖАРА, ШТАМПARIЈА и КЊИГОВЕЗНИЦА  
 Чед. М. Милошевића -- Краљево.**